

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 63 (9244). Суббота, 6 августа 2016 года

Ц. 10 р. 01

АТЦ и наука питают друг друга

Прохожие с удивлением оборачивались на скопление приезжих людей у здания районной администрации, на движение колонны к трём автобусам с табличкой не по случаю – «Дети» и авто разных марок. Вы откуда, господа, и торопитесь куда? – автобусы двинулись в разные стороны, совершенно запутав зевак.

Представьте, около ста человек пожаловали в наш район со всех уголков юга Тюменской области и из города Тюмени на семинар-совещание от ООО «Агро Эксперт Групп» и на совещание по теме: «Создание системы закупок продукции от личных подсобных хозяйств для поставок в организации социальной сферы муниципальных образований через кооперативы и индивидуальных предпринимателей».

Мы с коллегами распределились, кому и откуда вести репортажи. Мне выпало поехать на поля «Агротехнического центра». Там представитель от тюменской компании ООО «Агро Эксперт Групп» Олег Владимирович Барыло должен был докладывать специалистам о схеме защиты посевов рапса и ярового ячменя. Директор Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт сельского хозяйства Северного Зауралья» Евгений Петрович Ренёв – о сортах особенностях ячменя «Абалак». А уж о том, что выросло на полях АТЦ – агроном производственного



участка Пётр Григорьевич Голуб и главный агроном «Агротехнического центра» Александр Сергеевич Склянов.

Вначале заехали на территорию АТЦ. Вроде я тут и не причём, а гордость взяла – всё смотрится внушительно и авторитетно. О предприятии рассказал вкратце директор акционерного общества «Агротехцентра» Сергей Андреевич Мыскин. Он отметил хорошую работу сорокинского участка, сказал, что предприятие работает динамично, что в основном все труженики имеют сорокинскую прописку. АО «АТЦ» уже третий год сотрудничает с ООО «Агро Эксперт Групп». Разногласий нет. Есть обоюдная польза от сотрудничества.

И вот по извилистой дороге с твёрдым покрытием мы устремляемся в поле, чтобы воочию убедиться в справедливости

речей директоров. Справа – ячмень «Абалак», слева – яровая пшеница. На краю пшеничного поля схема, по которой О.В. Барыло доказательно при поддержке Е.П. Ренёва объясняет преимущества сотрудничества с компанией «Агро Эксперт Групп» по защите яровой пшеницы.

Вскоре участники семинара перебираются на поле в противоположную сторону от дороги. Там, как я уже отмечала, колосится ячмень «Абалак». И снова их встречает большая рекламная схема по защите ярового ячменя. Ячмень «Абалак» рекомендован для использования на фураж и продовольственные цели. Сорт является результатом совместного сотрудничества научно-исследовательского института сельского хозяйства Северного Зауралья (Тюменская область) и Красноярского научно-исследовательского института сельского хозяйства (г. Красноярск). Кстати, здесь присутствует и автор – создатель этой культуры – точнее, одна из создателей – Фомина М.Н. Много лет ушло на кропотливую работу, прежде чем получился результат. Но это стоило всех затрат. Сегодня ячменное поле «Агротехнического центра» – яркое тому свиде-

тельство.

По реакции слушателей рассказа Марии Николаевны Фоминой, кандидата сельскохозяйственных наук, главного научного сотрудника ФГБНУ «НИИСХ Северного Зауралья» о ячмене «Абалак» можно было понять, что специалисты из многих районов заинтересованы в этой культуре, прекрасно прижившейся на сорокинских полях.

А директор АТЦ Сергей Мыскин, глядя на пшеничное и ячменное поля, высказал следующую мысль: «Природа у нас разнообразная, потому и поделили районы, занимающиеся сельским хозяйством, на зоны. В нашей сельхоззоне 25 центнеров с гектара – это хороший результат, это успех, а вот в Заводоуковском, например, районе такая цифра приведёт аграриев в уныние».

Я родом из Сладковского района, но, руководя АТЦ, по-настоящему полюбил Сорокинский район. Наверное, потому что здесь удалось задуманное осуществить на практике. Мне легко работать и со специалистами участка, и с районной администрацией есть понимание.

Думаю этим летом возвести ещё два зернохранилища, но пока не можем этого сделать. Жаль оставлять большие деньги за хранение зерна в Ишиме.

Далее путь участников семинара лежал на рапсовое поле...

Людмила ДЮРЯГИНА.

Навстречу выборам

НАМ ВНОВЬ ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРАВО ВЫБОРА

О том, что 18 сентября 2016 года состоятся выборы в Государственную Думу РФ и Тюменскую областную Думу, все уже давно в курсе. Как сегодня воспринимают избиратели день выборов – как особой гражданской ответственности событие или праздник демократии, или как-то иначе, – мы решили узнать у сорокинцев.



Татьяна Васильевна Нечаева много лет отработала в статистике. Нередко работала в участковой избирательной комиссии секретарём, наблюдала за ходом выборов, настроением людей, сама отдавала свой голос.

– Воспринимаю выборы во все органы исполнительной власти как очень ответственное событие. Мы исполняем свой гражданский долг, наделяя властью тех, кому доверяем. С детства помню, как родители уходили на голосование, одевались по-праздничному. Обязательно приносили нам, детям, подарки.

Работая в избирательной комиссии, я замечала, что сорокинцы воспринимают выборы как праздник – приходят семьями, нарядные, улыбающиеся. Конечно, каждый голосует за своего кандидата, и я вижу в этом большой смысл – именно это считаю проявлением демократии.

В сентябре обязательно буду голосовать, хотя в комиссии уже давно не состою. Пойду на участок вместе с внуками, пусть они приобщаются к жизненно важному событию, это им пригодится.

Внуки интересуются, для чего проводят выборы в стране, я доступно им объясняю.

Ожидая день выборов, радуясь предстоящему празднику. От души желаю всем прийти на избирательные участки и ещё раз почувствовать особую атмосферу, которая царит там. Почувствовать свою значимость – нам никто не запрещает и не запретит самовыразиться. Каждый делает собственный выбор, но тем не менее в этот день особо чувствуется: мы – вместе, мы избираем власть по собственному убеждению.

Л. ИЛЬИНА.
Фото О. ЛАКМАН.



Внимание, акция!

ВСЁ БЛИЖЕ 1 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ЗНАНИЙ. Для первоклассников – первая встреча со школой, для остальных учеников – продолжение увлекательного путешествия в мир Знаний. И, конечно, для всех без исключения ребятишек этот день должен стать праздником.

Но сборы в школу – не только приятный, но и очень затратный процесс, особенно если в семье несколько учеников. Даже для обеспеченных родителей такая задача – не из лёгких. Что уж говорить о малообеспеченных и многодетных семьях. В некоторых случаях подготовка к школе

для них – дело просто неподъёмное. О том, как можно облегчить эту ситуацию, я беседую с заведующей отделением срочной социальной помощи КЦСОН Н.Н. Риффель.

– Надежда Николаевна, так как же помочь детям из семей, нуждающихся в поддержке, подготовиться к новому учебному году?

Н.Н. Риффель: В МАУ «КЦСОН Сорокинского района» 8 августа 2016 года стартует традиционная социально значимая благотворительная акция «Наши дети», которая продлится до конца текущего месяца.

Не секрет, что желание получить новый красивый ранец или портфель, наполненный карандашами, ручками, красками, точилками, тетрадами, знакомо каждому школьнику. Для школы ещё нужны одежда и обувь. А стоит всё это достаточно дорого. Именно помощь детям из малообеспеченных семей – цель нашей благотворительной акции.

– Кто может принять участие в ней, и где будет осуществляться приём вещей?

Н.Н. Риффель: Участвовать в этом важном деле могут все желающие: организации, пред-

приятия, учреждения, индивидуальные предприниматели, частные лица.

Помощь от благотворителей – канцелярию, одежду и обувь для ребят – мы ждём с 8.00 до 16.00 с понедельника по пятницу по адресу: с. Б. Сорокино, ул. Ленина, д. 123. Наш телефон – 2-10-93.

Уважаемые сорокинцы! Будем признательны, если Вы присоединитесь к нашей акции и сможете тем, кому очень нужна ваша помощь! Давайте все вместе подарим детям праздник!

М. ЛАКМАН.

Подарим детям праздник!



С ПРАЗДНИКОМ, ЗЕМЛЯКИ!

Село Ворсиха является центральной усадьбой Ворсихинского сельского поселения. В 2016 году селу исполняется 255 лет.

Для тех, кто родился в нем, и для тех, кто неразрывно связал свою судьбу с Ворсихой, наше село единственное и неповторимое. Сегодняшний юбилей объединяет людей разных поколений, для которых Ворсиха была и остается родным селом. Нам есть чем гордиться: славной историей, известными личностями, а главное – его жителями. Всё, чем знаменита Ворсиха, – заслуга его замечательных жителей. Здесь живут трудолюбивые, хорошие люди. И я уверена, что у нашего села есть будущее.

С историей Ворсихи каждый житель может ознакомиться в школьном музее. На сегодняшний день в селе есть СПК «Север», занимающийся животноводством и полеводством, детский сад, средняя школа, ФАП, Дом культуры, почтовое отделение, 2 магазина. У нас есть всё для того, чтобы село жило и развивалось.

Я благодарна нашим коллективам за понимание и поддержку, за доброту и отзывчивость. Особые слова благодарности механизаторам СПК «Север», которые постоянно оказывают помощь администрации сельского поселения в вопросах благоустройства и ликвидации последствий паводка; Совету ветеранов сельского поселения, участвующему в сельских и районных мероприятиях; команде спортсменов территории, участвующих в районных и областных соревнованиях; добровольной пожарной команде, своевременно реагирующей на возгорания и не допустившей распространения природных пожаров в населенные пункты; всем жителям территории, принимающим активное участие в общественной жизни села.

Поздравляю всех жителей с Ворсихой с юбилеем села! От всей души желаю ворсихинцам стабильного роста во всех сферах деятельности, успехов в работе, благополучия в семьях, крепкого здоровья, а нашему любимому селу – процветания!

Галина ПАВЛОВА.

Из истории Ворсихинской школы

По воспоминаниям старожилов известно, что первая школа в Ворсихе была открыта в 1922 году. Первым учителем был Солодов Тимофей Иванович. В школе было 15 детей. Люди деревни, в которой учительствовал Т.И. Солодов, не произвели на него впечатления счастливых людей. Бедность, поголовная неграмотность и темнота. Естественно, что Тимофей Иванович посчитал своим долгом заняться просвещением народа, вести среди крестьян широкую культурную работу, не ограничиваясь обучением детей.

В 1926-М ГОДУ вводится всеобщее начальное обучение. Дети в домашнюю одежду, в отцовские сапоги, с полотняной сумкой ученики отличались главным: тягой к знаниям, бережным отношением ко всему окружающему. Невыносимо трудное материальное положение осложняло учёбу, но ничто не могло остановить жажду к знаниям.

В то время учебников крайне

Ворсиха отмечает свой день рождения!

Ворсиха – большое и замечательное своей историей село. Маленькая частичка Тюменской области. Отсюда в большое путешествие по жизни отправились и отправляются по сей день её сыны и дочери. Многие добиваются значительных успехов, прославляя свою область, свой район, своё село. По одной из легенд название села пошло от ссыльного вора, который здесь обосновался. По другой легенде оно получило имя от реки Ворсихи с ударением на букву И, на берегах которой селились люди в том числе из деревни Лазарихи, которую заселяли переселенцы из Украины и Белоруссии. Некоторые исследователи считают, что название Ворсихи происходит от географического термина «источник». Документов, подтверждающих точную дату основания села, не найдено. Но некоторые документы проливают свет.

По состоянию на 1903 год, Ворсиха – деревня при р. Ворсиха, на проселочной дороге. В ней имеются часовня, хлебозапасный магазин, три торговые лавки, маслодельный завод. Деревня находится от уездного города в 85 верстах, от волостного правления – в 15 верстах. Дворов – 136, мужчин – 303, женщин 3–60. По последним данным год возникновения села – 1761. В первое воскресенье июля 2016 года жители села отпразднуют 2505 лет своей Ворсихи.

Не было повода для грусти

– Родилась я в Ворсихинском сельском поселении, после седьмого класса сразу же начала работать, – рассказывает НАДЕЖДА ТИМОФЕЕВНА ЮСЬКО, проработавшая 30 лет дояркой на местной ферме.

– Помню, на работу всегда с песней уходила, не было повода для грусти и печали, а молодёжь в деревне озорная была. Всегда в клуб ходили – в кино и на танцы, на концерты местной художественной самодеятельности.



ВСПОМИНАЮТ СТАРОЖИЛЫ

– Я коренной житель Ворсихи, живу здесь с рождения. Когда закончил школу, пошёл служить в армию, потом начал работать на НПС «Вознесенка», а в 80-х ушёл в совхоз. Родительский дом до сих пор стоит и напоминает мне о детстве.



Николай Иванович Иноземцев с женой Галиной Николаевной

До армии я работал киномехаником – зал всегда был полон народом, люди ходили на просмотр фильмов настолько часто, что касирсы, продавая билет, знали, кто на каком месте будет сидеть. Детское кино ставили в 18.00, а для взрослых – в 20.00. Киноплёнки обычно возили на попутках – то на машине со сливками отправят, то с каким-либо другим товаром.

Николай Иванович – человек творческий, его руками сделано очень много поделок из бумаги и других материалов, которые он недавно передал в комплексный центр социальной защиты населения по Сорокинскому району для проведения развивающих занятий с детьми.

– Я хотел бы видеть Ворсиху большой, чтобы было много предприятий, где люди трудились на благо села, а дети вырастали и оставались здесь, строили свои семьи. Тогда село вырастет и станет более перспективным для молодёжи, – сказал он.

«Сидеть на месте – это не про меня»

ЮРИЙ ЕФИМОВИЧ МЕДВЕДЕВ, водитель с 30-летним стажем, также поделился своими воспоминаниями.

– Сам я в юности был железнодорожником, но для деревни нужна более приземлённая профессия, тогда и выучился на водителя. Работал в совхозе «Ворсихинский», затем стал его секретарём и занимался в основном с молодёжью. Сидеть на месте – это не про меня, потому и стал ездить по деревням в составе агитбригады. Прошло время, я уже работал в сельпо водителем – возил в деревню продукты. Дороги раньше были не такие, как нынче. Нагрузят скоропортящиеся товары, а дальше как хочешь, но доведи. Натягивал на колёса двойные цепи, чтобы пробраться сквозь воду и грязь. Зимой то и дело застревал в сугробах, порой настолько глубоко, что лишь одна кабина была видна.

За добросовестный труд Юрий Ефимович имеет орден Трудовой Славы третьей степени. Они с женой Антониной Павловной воспитали троих сыновей. Старший сын работал долгое время в г. Норильске шахтёром, недавно получил награду из рук руководителя администрации президента РФ Сергея Иванова. Теперь он заслуженный шахтёр России.

СКУЧАТЬ В ДЕРЕВНЕ НЕКОГДА

В преддверии юбилея села круглую дату отметила ГАЛИНА АНДРЕЕВНА КЕМЕН. Поздравить близкого человека приехали дети и внуки из Екатеринбурга.

Галина Андреевна рассказывает о своей жизни в родном селе.

– Я родилась здесь, детство и юность пролетели беззаботно. Закончив школу, устроилась на почту, затем в столовую совхоза, ну а потом почти 30 лет работала поваром в детском саду. До глубины души приятно, что прежние детсадовцы со своими детьми и внуками, встречая меня на улице, не жалеют тёплых слов в мой адрес. До сих пор вспоминают мой фирменный суп с манными клёцками. Я сильно была привязана к своей работе, но муж и дети настояли на уходе на заслуженный отдых. Сейчас в свободное время занимаюсь огородом, в лес за грибами и ягодами хожу. Как человек творческий, участвую в самодеятельности – пою в Ворсихинском хоре «Славянка». А весной этого года наш коллектив участвовал в районном конкурсе «Битва хоров» среди ветеранских организаций. К слову сказать, скучать мне некогда.

Вспоминая молодость, Галина Андреевна рассказала, что когда она работала в садище, туда ходило больше 100 ребятшек, а население было настолько большим, что квартир на всех не хватало. Люди годами стояли в очереди на жилье.

– 255 лет – дата не маленькая, у села богатая история, которую нужно хранить, а главное, нужно чтить традиции и устои наших предков. Хочу поздравить земляков с этим знаменательным праздником. Желаю счастья, удачи, новых побед, чтобы все начинания на родной земле непременно сбывались. Ворсихе – возрождения

Есть в Ворсихе прекрасные пейзажи



Например, пруд за селом. В этом пруду водится рыба – голянь, карась, щука. Сюда запускают весной карпов (рыбаки вскладчину закупают мальков), а летом устраивают конкурс на лучшего рыбака. Бывает весело и интересно.

Страницу подготовила Виктория ШТРИККЕР.

TV